

КОНЪЮНКТУРА

ДОЛГИ ЗА ГАЗ

«Это просто какая-то вакханалия и безответственность!»

Газовые долги тепловиков за год выросли на 500 млн руб.

В 2014 году из-за долгов от газоснабжения были отключены коммунальные предприятия более чем 25 территорий Пермского края. В отопительный сезон многие входили с опозданием — договорённости о возобновлении газоснабжения достигались в авральном режиме.

Евгений Михеев, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь»:

— Сразу после окончания предыдущего отопительного сезона компания «Газпром межрегионгаз Пермь» приступила к отключениям должников из числа организаций коммунального комплекса. Это единственная действенная мера воздействия на должников.

При этом многие организации коммунального комплекса не сделали практически ничего, чтобы летом решить проблему с долгами и вновь получать газ. В итоге сразу 24 предприятиям газоснабжение возобновили тогда, когда тепло уже необходимо было подавать населению.

В этом году долги тепловиков на 500 млн руб. превысили прошлогодние. Общая сумма задолженности коммунальщиков перед ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» на начало отопительного сезона составила более 1,5 млрд руб. Наибольшие задолженности предприятий имеют на данный момент Пермь, Кизел, Лысьва, Кунгур, Губаха, Очёрский, Нытвенский, Горнозаводский, Чусовской и Александровский районы.

Так, долг пермских организаций составляет 439 млн руб. (вырос на 151 млн руб. по сравнению с минувшим годом). Основную часть суммы (422 млн руб.) задолжало ООО «Пермгазэнергосервис» (ПГЭС). Впрочем, котельные, которые эксплуатировала эта организация, перешли в управ-

ление Пермской сетевой компании. Значит, ПГЭС больше не будет заниматься теплоснабжением и, соответственно, не будет копить долги за газ перед ООО «Газпром межрегионгаз Пермь».

«Список проблемных территорий не поменялся. В это же время главы территорий, которые вообще-то ответственны за теплоснабжение муниципалитета, ничего не делали, чтобы решить проблему. Просто какая-то вакханалия и безответственность!» — сетует Евгений Михеев.

При этом, уточняет топ-менеджер, если в Очёрском, Соликамском и Карагайском районах работа по погашению долгов ведётся, то в Лысьве и Чусовском районе «ситуация только ухудшается».

Так, на 1 октября пять котельных в Чусовском районе по-прежнему оставались без газа. В тот же день по инициативе ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» в офисе компании планировалось проведение совещания с участием главы Чусовского района для урегулирования вопросов поставки газа. Однако оно не состоялось из-за неявки представитель администрации района. Затем стало известно, что на этих котельных начались несанкционированный отбор газа. По данному факту газовики обратились в контролирующие и надзорные органы.

По словам Евгения Михеева, компания в рамках борьбы с «дебиторкой» ведёт активную претензионно-исковую работу. Сейчас к должникам подано исков почти на 1,7 млрд руб. Кроме того, в производстве находится шесть уголовных дел, которые касаются предприятий-должников. Эффективнее в этом году стало взаимодействие с прокуратурой и службой судебных приставов.

Оценивая ситуацию с долгами, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» отметил, что возника-



Евгений Михеев, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь»

ет некое противоречие между объёмом инвестиций «Газпрома» в регион и суммой долгов за газ.

«Пермский край занимает одно из лидирующих мест по объёму вкладываемых средств в развитие газового хозяйства, а долги в регионе растут. Этот диссонанс должен нивелироваться, иначе ничего хорошего из этого не выйдет», — считает Евгений Михеев.

реклама

ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ

«Наш следующий шаг — дать работодателям возможность оценивать качество подготовленных для них кадров»

Пермская торгово-промышленная палата и Федеральный институт развития образования (ФИРО) заключили официальное соглашение, нацеленное на повышение качества трудовых ресурсов Пермского края и создание в регионе системы независимой оценки качества профессионального образования.

Заключение соглашения Пермской ТПП и ФИРО является продолжением работы, которая ведётся в Прикамье в рамках проекта «Рабочие кадры «под ключ» и реализации двух федеральных инициатив — проекта Агентства стратегических инициатив «Подготовка рабочих кадров, соответствующих требованиям высокотехнологичных отраслей промышленности, на основе дуального образования» и проекта Министерства образования и науки РФ «Подготовка рабочих кадров для социально-экономического развития регионов».

Марат Биматов, президент Пермской торгово-промышленной палаты:

— В Пермском крае создан алгоритм формирования заказа бизнеса на подготовку кадров в системе среднего профессионального образования. Потребность в специалистах обозначила тысяча предприятий региона. Шесть федеральных инновационных площадок внедряют новую дуальную модель обучения. Разработаны механизмы, регулирующие взаимодействие предприятий, ссузов и обучающихся. Наш следующий шаг — дать работодателям возможность оценивать качество подготовленных для них кадров.

По мнению экспертов Пермской ТПП и ФИРО, в качестве инструментов оценки следует рассматривать сертификацию квалификации выпускников ссузов, профессионально-общественную аккредитацию образовательных программ, а также общественную аккредитацию образовательных организаций с последующим выстраиванием рейтинга их полезности. Главная роль в этом процессе отводится заказчику кадров — бизнесу региона.

В соответствии с заключённым соглашением помимо создания в регионе системы независимой оценки профессионального образования Пермская ТПП и специалисты ФИРО будут принимать активное участие в развитии кадрового потенциала системы среднего профессионального образования и учебных центров на предприятиях, а также планируют содействовать развитию новых комплексных программ профориентации.

Федеральный институт развития образования (ФИРО, firo.ru) создан в 2005 году на основании приказа правительства РФ путём слияния ряда государственных структур: Научно-исследовательского института высшего образования, Института общего образования, Института развития профессионального образования, Института национальных проблем образования, Института проблем развития среднего профессионального образования.

Учредитель ФИРО — Министерство образования и науки РФ.

ФИРО осуществляет проектно-исследовательскую, образовательную и экспертную деятельность, обеспечивая разработку, системную интеграцию и научно-методологическую поддержку стратегических направлений инновационной образовательной политики.